

# 金价高企，购买黄金饰品还需理性

## 市领导推进重大项目建设及经济运行工作

本报讯(记者 朱婕)5月21日下午,我市召开推进重大项目建设、经济运行工作会议。市委常委、常务副市长秦海涛主持会议并讲话。副市长殷敏参加。

会上,各地通报了省市重大项目建设进度、项目方就项目推进过程中存在的问题,与市发改、生态环境、自然资源和规划、交通等部门一一对接,并在现场进行交办,明确时间节点,确保项目按既定时间开工、按序时推进。

会议通报并分析了今年以来全市经济运行情况,就下一步工作进行部署。

秦海涛要求,各地各相关部门要咬紧目标,关注重点企业、重点项目、重点环节,压实责任、传递压力,全力以赴推进项目开工建设;紧盯时间节点,真抓实干、攻坚克难,确保上半年省重大项目全部开工;持续做好重点企业服务,“四上”企业培育、重大项目招商引资等工作,务求高效推动经济运行稳中向好。

殷敏提出,各地各相关部门要发挥好重大项目的支撑引领作用,按照时间节点倒排工期,全力以赴推进项目建设,针对存在的问题加强对上沟通、部门协调,压实责任、抓好落实。



本报记者 俞佳融

今年以来,黄金价格一路攀升,最高涨至590元/克,直逼600元/克大关。随着“五一”小长假、母亲节等各类节日的先后到来,黄金价格虽始终在高位徘徊,但并未阻挡消费者高涨的购买热情。近日,记者先后走进八佰伴、苏宁广场和吾悦广场的黄金饰品柜台,一探我市黄金消费市场。

节日接踵而至,催旺黄金饰品销售

市民刘女士正在八佰伴一家黄金

柜台前试戴一枚黄金戒指。这枚戒指净重3克,却有600多元的工艺费,算上节日优惠,价格也超过了2000元。刘女士表示:“我购买黄金一方面是保值,另一方面也是看中这个样式。对于小克数的黄金饰品,其实价格涨幅并不影响整体价格,毕竟戒指的工艺费就占了总价的四分之一。”

“不愁卖!”刚刚过去的周末,黄金饰品又经历了一波销售小高峰。虽然和“五一”期间客单价不能比,但是这波业绩依然让黄金饰品柜台销售员的五月业绩再攀高峰。“五一”小长假和母亲节加起来的销售成绩,我已超过去年整个五月份,如果再加上‘5·20’这天的,今年5月份可能是全年最好的月度业绩。”苏宁广场一黄金饰品销售员曾女士乐观地说。

5月21日,周六黄金价格为581元/克,周生生黄金价格580元/克,六福珠宝黄金价格581元/克,潮宏基黄金价格581元/克,老庙黄金价格581元/克,老凤祥黄金价格585元/克,中国黄金黄金价格569元/克,相较于上个周五,周六、六福珠宝、潮宏基、老庙的价格下降了2元/克,老凤祥上涨了1元/克,中国黄金则下降了6元/克。在“520”期间,不同品牌也给出了每克减20-30元不等的优惠力度。

稍早前的4月1日,各个品牌的黄金价格大多为570元/克左右,再往前的3月1日,则普遍处于530元/克左右,仅仅2个多月的时间,黄金饰品的价格就上涨近10%。从去年11月份开始,当时的黄金价格处在500元/克,

甚至还有跌破500元之势,有可能回到“4时代”,自5月15日以后,黄金饰品价格就处于小范围波动中,但大体处于580元/克的价格,半年左右时间,上涨幅度高达25%左右。

理性投资,切勿盲目追高投资

从事多年黄金品牌销售的店长谈经理表示,黄金饰品价格波动最大地体现在结婚用的黄金饰品上,龙凤镯、如意项链等大件往往超过20克,黄金价格每克波动5元,每件饰品的价格浮动就超过百元,更不用说最近涨幅达到10%了。

“虽然黄金价格越来越高,但是销售业绩却越来越好。”谈经理表示,“从这十年的从业经历来看,我们牌子都是涨价的时候卖得好,我个人感觉,黄

金销售普遍有种买涨不买跌的心态。”对于这种“买涨不买跌”的心态,谈经理提醒,黄金饰品具有一定特殊性,一经售出,就不能做退货处理了。她说,黄金价格有涨有跌,切勿为了一味追涨而让自己在高位被套牢,如今,黄金价格存在小幅波动,这种追涨的不合理性已有所显现。

“随着人们风险意识的增强,在国际金融市场不确定性增加的情况下,黄金保值避险功能也越来越受到重视。”银行人士提醒,近来黄金价格上涨的原因之一在于美元贬值与美联储加息,无论是黄金消费还是黄金投资,仍需谨慎对待,因为黄金不能产生利息,此时价格也处在相对高位,购买需要注意风险,切勿盲目追高。

## 市历史文化名城研究会2023年年会暨第二十四次学术研讨会召开

本报讯(记者 谭艺婷 通讯员 王玲)5月21日,市历史文化名城研究会召开2023年年会暨第二十四次学术研讨会。老领导、荣誉会长钱永波出席会议并讲话。

会上,研究会会长任振棣作工作报告。研究会去年围绕全市发展大局,深入开展名城保护和建设的研究,积极发挥智库作用,加快建设“强富美高”新镇江,作出了新贡献。研究会精心组织召开了五届一次会员大会;有序推进《镇江通史》编撰工作,目前已经完成近50%撰稿量,计划今年完成初稿,2025年出版发行;深入开展区域性历史文化学术研究,积极参加省炎黄文化研究会和市社联的理论研讨活动,开展专题学术研讨活动等。研究会还积极开展应用性研究,部分研究成果已得到转化和应用,具体有:完成水情教育基地(水文化展示馆)展陈文本的编撰并协助开展布展工作,完成镇江市更新对策研究课题,开展文化产业赋能乡村振兴研究课题。老领导李杜、吕万海、尤敦立参加会议。



秸秆回收 变废为宝

5月20日,镇江高新区蒋乔街道乔家门社区志愿者放弃周末休息,抢抓晴好天气,帮助村民捆扎、搬运秸秆,集中回收。据了解,社区通过发放秸秆禁烧宣传单,加强巡查等多种方式,营造全社会共同支持秸秆禁烧的良好氛围,并连续多年对辖区内的秸秆进行集中回收处理再利用,变废为宝。

## 2000多种桑树挂果,1000多位市民来采摘 2023桑树种质资源展示活动举行

本报讯(吴辉)黑色的、红色的、粉色的、白色的,2厘米长、3厘米长、5厘米长、十几厘米长,在江苏科技大学蚕桑研究基地,2000多种桑树上挂满果实。5月20日,2023桑树种质资源展示活动在这里举行。

此次活动由江苏科技大学、中国蚕学会、江苏省植物生理学会主办,国家桑树种质资源库(镇江)、国家作物种质资源库桑树分库、江苏省省级作物种质库(桑树)承办。国家桑树种质资源库是我国首批国家级资源库,也是我国唯一国家级桑树种质资源库,现已发展成为全球最大的桑树种质资源库。

“这种桑果虽然是白色的,但很甜。”中国农业科学院蚕业研究所常务副所长刘利介绍,目前这里保存了各类桑树种质资源近3000份,10000多株桑树,近70%的桑树已

挂果。除常见的黑色桑果外,这里还有粉色桑果、白色桑果,桑果的长度最长能到十几厘米,单棵树挂果最多能达100公斤。

在蚕桑科研基地里,有一种来自贵州的桑树,其形状和常见桑树不同,挂果也不多,而这种桑树所结桑果口感独特,酸甜适中,且果肉细腻。

此次展示不仅吸引了镇江以及周边城市1000多人过来参观,还有河北、云南等地的蚕研所前来参加,并提出种质需求。刘利表示,桑树种质资源展示活动不仅可以让大家品尝到色彩丰富、形态多样、口感各异的桑果,还可以让大家近距离了解桑树种质资源,更好地促进桑树种质资源安全保存和有效利用。同时,通过向大家展示优质的桑树种质资源,推进其在果桑加工、畜禽饲料等产业的开发。

## 燃气安全进园区 综合服务推介举行

本报讯(柳加加 唐宇凯)近日,镇江新区城乡建设局联合新材料产业园管办、镇江华润燃气公司组织举办燃气安全进园区暨综合服务推介——新材料产业园工业用户专场活动,进一步增强燃气工业用户的安全意识,规范安全用气行为,消除燃气事故隐患,保障群众生命财产安全。

推介会上,华润燃气工作人员详细介绍了工业企业燃气设备综合维保的相关内容和重要意义,并对工业保险的保障范围及保险责任作了说明;奇美化工、正丹化学、联成化学等20家园区企业代表围绕燃气安全和设备维保作了交流发言。

当前,燃气事故已经成为继交通、工伤之后的又一高发事故种类,再细致的安全管理也难以完全杜绝事故发生,用气安全与保险保障提升迫在眉睫。镇江华润燃气有限公司党委副书记、副总经理吴俊介绍,新区的工业燃气用户占据镇江华润燃气的“半壁江山”,新材料产业园区企业更是镇江华润的最重要客户群体之一,华润将密切联系企业,深入推进检修合一的治理模式,加大安检覆盖范围和实效,对发现的各类隐患,通过现场整改、预约整改和隐患个性化改造等方式,帮助企业完成转型工作,提升安全管理水平,为新区经济社会高质量发展作出更大贡献。

## 大港街道开展 妇女权益知识讲座

本报讯(记者 张琼霞 通讯员 田佳)近日,为进一步提升妇女综合素质,丰富精神文化生活,更好地保障妇女合法权益,大港街道妇联联合宜港社区妇联及银山鑫社区妇联,在宜港社区开展《妇女权益保障法》知识讲座,30余名女性居民参加此次活动。

活动邀请了市妇联双护课堂项目的公益讲师为辖区妇女同胞们授课,解读《妇女权益保障法》的相关内容,通过政策法规、典型案例等让妇女同胞认识到如何在社会中维护好自己的权益,保护自己免受不正当的待遇。

活动最后大家互相交流心声,纷纷赞叹此次活动不仅让她们学到了很多妇女权益知识,也提升了个人自信。

# 瀚瑞控股2023年度经营发展大会召开

本报讯(辛闻)5月19日,新区召开瀚瑞控股2023年度经营发展大会。新区党工委副书记、管委会主任尹卫民出席会议并讲话,要求深入贯彻党的二十大精神,全面落实习近平总书记关于国有企业改革发展的论述,全面落实中央、省、市部署要求,进一步统一思想、凝聚共识,动员和激励瀚瑞控股集团上下以新思想、新理念导航定向,系统推进经营发展各项举措,在新征程上加快转型、加速发展,为新区高质量发展贡献应有力量。

尹卫民指出,今年以来,瀚瑞控股

顺利完成各项改革任务,扎实推进改革、发展、稳定各项重点工作,人员机构更加精简,风险防范更加有力,经营业绩更加亮眼,业务范围更加拓展,一季度取得了较好的工作成绩。

尹卫民强调,要坚定信心守牢风险底线。要加大资源整合力度和银行贷款攻坚力度,确保流动性安全。要持续实施“削峰计划”,平滑后续债务,全力优化债务结构。要积极主动处置历史遗留问题,杜绝安全环保等问题,切实防范经营风险。要坚定信心提升经营水平。要优化资源配置,建立市场机

制,推动资源向重点领域、优势板块集聚,建立市场化的薪酬绩效机制和考核评价办法。要打造专业平台,发挥龙头效应,聚集主业主板,分级授权、自主经营,进一步提升收入利润,体现“壮骨”水平。要用足特许经营,提升造血功能,紧紧依托企业现有资源,积极拓展以运营服务为核心的特许经营业务。要坚定恒心抓好内控管理。要健全规章制度,规范业务流程,堵塞管理漏洞。要加强审计监督,建立内部巡察联动机制,常态化开展“巡察联动”专项行动。要注重廉政教育,领导干部要管好

下属、管好家属,真正织密织牢第一道防线。

市国资委党委书记、主任周毅对瀚瑞控股在第一季度企业管理、改革转型、风险控制等方面工作取得的成绩予以肯定。他要求瀚瑞控股要真抓实干,突出国资企业的定位。加快形成“国有资本运营公司资本层、子板块资产层、业务单元经营层”三级管控的扁平化管理模式;要立足当前,守好风险防范的底线。坚持提振信心、盘活资产、规范操作,形成结构越调越优,成本越来越低,流动性保障越来越好,

地方经济发展越来越强的良性循环;要谋求长远,加快市场化转型的步伐。深刻理解国有企业的“企业性质”,深化推动市场化转型,切实增强国资国企在产业强市“一号战略”中的贡献度和影响力。

会议通报了瀚瑞控股第一季度主要经营指标情况及2023年度经营目标等重点工作情况;各子(集团)公司董事长及融资中心负责人递交2023年度考核责任状;瀚瑞资产、瀚瑞金融、规范操作,形成结构越调越优,成本越来越低,流动性保障越来越好,地方经济发展越来越强的良性循环;要谋求长远,加快市场化转型的步伐。深刻理解国有企业的“企业性质”,深化推动市场化转型,切实增强国资国企在产业强市“一号战略”中的贡献度和影响力。

## 全程21.2公里 新区旅游专线启动



本报讯(王秀娟)5月20日,公交驾驶员关爱日活动暨镇江新区旅游专线启动仪式在大润发公交枢纽站举行。镇江新区旅游专线全程21.2公里,是一条集旅游、观光为一体,具有新区人文特色的网红旅游专线,覆盖新区核心景区,将团山风景区等7个旅游景点串珠成链。同时有效解决沿线奇美、金东、巴斯夫等企业职工上下班公共出行难题,满足市民多层次、个性化出行需求。专线开通对带动观光旅游、完善城区旅游产业链,

优化新区营商环境具有重要意义。市交通运输局新区分局局长杨骏介绍,新区公交始终致力于创建一流企业,优化公交线网布局,大力推进特色公交线路发展,先后推出了“党史主题”“新时代文明实践号”等特色公交车。为回应群众关切,切实做好民生实事,打造公交旅游专线,新区还将陆续上新运营20辆新能源公交车。

活动现场还为驾驶员代表送上慰问品(见图 王秀娟 摄)。感谢他们的辛勤工作和默默付出。驾驶员代表解新生

激动地说:“今年5·20活动是开展得最振奋人心的一次,我们感到很温暖、很幸福,我们将把社会各界的关爱转化为优质服务动力,不负众望、不辱使命。”

关爱日的启动在社会上营造了理解尊重、关心关爱公交驾驶员的良好风尚。旅游专线的开通串联起大新区地理人文的“璀璨明珠”。公用建设作为瀚瑞控股旗下城市维护板块,扎根基层、服务民生,积极融入城市发展新格局,为推动中国式现代化镇江新区新实践作出更大贡献。

## 爱靠近 心温暖

5月21日是第33个全国助残日,丁岗镇新茂社区组织辖区内残疾人参加户外郊游活动。大家徜徉于美丽的花海之中,拍照合影、欢声笑语,美好的氛围感染了每一个人。新茂社区将持续开展形式多样、内容丰富的服务活动,在老有所养、幼有所护、残有所助、困有所帮上持续用力,不断增强民生保障的温度和厚度。 刘莹 摄影报道



更多新闻请关注 新区发布

新区纵览

投稿邮箱:100538817@qq.com